



Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal):

En los sectores de Belmez, Espiel y Villafranca de Córdoba, han sido rechazados todos los ataques de los rojos contra varias de nuestras posiciones, causándoseles numerosísimas bajas, especialmente en los sectores de Villafranca y Espiel, donde dejaron abandonados en el campo muchos cadáveres.

Continúa el mal tiempo en el sector del Ebro.

Salamanca, 26 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ANIVERSARIO DE HEROES

Reclama hoy el primer plano de la actualidad nacional la conmemoración de la fecha alegre en que los invictos héroes de la sede de la gloriosa Infantería española se fundieron en abrazo de amor y de fervores patrióticos con los héroes de Franco que en victoriosas jornadas de reconquista recorrieron jadeantes y ansiosos Andalucía y Extremadura para arrebatar a la chusma roja la imperial Toledo y liberar a los bravos defensores del Alcázar, que con estoicismo numantino y coraje de leones afrontaron días y días la muerte antes que desmentir su condición de hidalgos caballeros.

¡Gloria a los héroes de Toledo! La España inmortal recuerda con estremecimiento de admiración la fausta efeméride, cuyo aniversario cumple en esta fecha, y exor-

ta con laureles de victoria la página emotiva que escribieron en la historia patria aquel contado número de caballeros valerosos y patriotas insensibles lo mismo a las halagadoras promesas que a la metralla horrenda incapaz de domeñar con su mortífera acción los ánimos heroicos más fuertes y consistentes que el granito de los muros seculares bajo los que se cobijaban en titánica resistencia que causó la admiración del mundo entero.

Moscú y sus hidalgos compañeros glorificaron el honor de los históricos blasones de la España inmortal en épica gesta de valor indomable y España se regocija hoy con emoción patriótica al celebrar el triunfo de aquel puñado de hijos suyos fidelísimos émulo de ancestros legendarios conquistadores.

HITLER PRONUNCIA SU DISCURSO TRASCENDENTAL

Expone todas las renunciaciones hechas por Alemania para mantener la paz.—El primero de octubre todo habrá de estar resuelto

BERLIN.—Ante una gran concurrencia, Hitler pronunció a noche su anunciado discurso. Comenzó recordando que por primera vez el 22 de Febrero formuló ante los diputados del Reichstag las reivindicaciones fundamentales alemanas y por segunda vez en el Congreso del Partido Nacional Socialista. El mando no ha debido tener duda acerca de la autoridad de mis palabras. No hablaba solamente un hombre de Estado ni un jefe de partido. Era todo el pueblo alemán, compuesto de millones de hombres que aprueban y ratifican y hacen suyas mis declaraciones. Sería curioso saber si otros hombres de Estado pueden decir lo mismo en sus propias naciones.

Conocéis los acontecimientos desarrollados últimamente. No se trata de una cuestión checa, sino de una cuestión de justicia. ¿Cómo se ha podido llegar al extremo de que una cuestión de estricta justicia exaspere a algunos? Haré una relación sucinta de la política extranjera de Alemania. Nosotros no tenemos interés en oprimir a otros pueblos: queremos vivir a nuestro gusto, y que los demás vivan como les plazca. Nuestra concepción ideológica no comparte los postulados de cierta política extranjera que tiene ambiciones ilimitadas; las nuestras son limitadas, fijas, y no tienen otra intención que asegurar la existencia de nuestro pueblo y forjar su porvenir.

Las consecuencias de Versalles

Todo lo que sucede es consecuencia del Tratado de Versalles, que tuvo tan terribles efectos para nuestro país. Nos maltrataron entonces por estar indefensos. La suerte más horrible nos persiguió. Pero si Alemania vuelve otra vez a ser grande, se lo debe únicamente a sus propias energías. El mundo no ha contribuido nada a nuestro renacimiento, sino que sólo se ocupó en dominarnos y oprimirnos. Pero el pueblo alemán redobló sus energías para seguir el camino de un pueblo digno, grande y libre. Por nuestras propias fuerzas nos hemos levantado; pero sin odio a ninguna otra nación.

No somos rencorosos ni consideramos responsables de nuestra situación anterior y de la situación europea actual a otros pueblos. Los responsables son unos grupos de traficantes audaces internacionales que no retroceden ni ante el riesgo de lanzar a Europa a un desastre.

Cuando los otros, apenas comen-

zaban a restablecerse los derechos de Alemania, renunciábamos a toda rebatida, explicó, propusimos los siguientes acuerdos:

Primero. Igualdad de derechos entre los pueblos, y si los demás están dispuestos a lo mismo, renuncia a los armamentos. Entonces fué cuando propuse el desarme hasta de la última ametralladora; pero no se hizo ningún caso de mi propuesta.

Segundo. Después propuse reducir el Ejército alemán a doscientos mil hombres, si los demás Ejércitos eran también reducidos a igual proporción. Fué igualmente rechazada esta propuesta.

Tercero. Alemania estaba dispuesta a renunciar a todo armamento en su totalidad, comprendiendo, naturalmente, los aviones de bombardeo y tanques de combate, artillería, pesada, etc. También esta proposición fué rechazada.

Fué más lejos, sin embargo, planteando un arreglo a base de un ejército de trescientos mil hombres para cada potencia, lo que fué rechazado igualmente, así como otras propuestas relativas a limitar la aviación de bombardeo, prohibir los bombardeos aéreos, proteger la retaguardia y suprimir la artillería pesada; todo fué inútil también, pues no fué aceptada ninguna de mis propuestas.

Un rearme como nunca se hizo

Después de dos años de negociaciones, y convencido de que no lograría con ellas ningún resultado, dí la orden de poner al Ejército alemán en un estado perfecto. Y hoy puedo decir lo siguiente: Nosotros hemos hecho un rearme como el mundo jamás lo había hecho. Hemos empleado en esta tarea cinco años, y hemos invertido en el armamento miles de millones. Pero el pueblo alemán cuenta actualmente con las armas más modernas que nunca existieron. Nuestra arma aérea es de una magnífica potencia. Tenemos las mejores defensas anti-aéreas y anti-tanques.

Durante los cinco años hemos trabajado día y noche, laborando sin descanso en nuestra empresa. Y así el ejército alemán es algo de que puede enorgullecerse nuestro pueblo e imponer respeto al mundo.

A pesar de todo esto, nuestra política ha venido siendo los últimos años una política de paz. Hemos intentado siempre agotar todos los recursos para resolver los problemas antes de que se produjese ninguna tirantez. Incluso hemos hecho todos

los sacrificios que nos fué posible. Yo soy un antiguo combatiente y sé lo que es la guerra. Por eso quería evitar la guerra al pueblo alemán.

Nada hemos escatimado por conseguir condiciones pacíficas. Quizá nuestro problema más difícil era el de las relaciones de Alemania con Polonia. Sin embargo, transigimos hasta concluir con el Estado polaco un acuerdo que por diez años evitó todo conflicto entre nosotros. Uno y otro Estado coincidimos en que este tratado nos favorece. Nada podemos esperar una del otro, sino que nuestros respectivos pueblos vivan y trabajen en paz, que es el fin que nos propusimos. Ninguno podíamos ni podemos recelar que uno vaya a perjudicar ni menos sojuzgar al otro.

También procuramos mantener buenas relaciones con otros países de Europa occidental. En esta política, Alemania se ha inspirado en el respeto a la integridad territorial de otros países. No hemos tanido, ni tenemos intención de romper la paz.

Esfuerzos por la paz

Sucede ahora que el plan relativo a los alemanes sudetes ha comenzado a ser estudiado, y por nuestra parte no ha ocurrido otra cosa que constituyera una amenaza para esa paz. He tendido la mano a Inglaterra, comprometiéndome por el acuerdo naval a no construir mayor número de buques, y no porque nosotros seamos incapaces de habilitar una gran flota, sino para asegurar la paz entre los países.

Así es como nosotros venimos demostrando nuestra voluntad de paz. Pero lo que no es posible es que mientras una parte dice: «Yo no quiero hacer la guerra y limito mis armamentos al treinta y cinco por ciento», otra parte exclama: «Yo puedo hacer la guerra porque no pongo límites a mis armamentos». Lo con-

Canje extraordinario de billetes

Se advierte a cuantos tengan presentadas instancias solicitando el canje de billetes tengan en cuenta el plazo de treinta días que se les otorga para solicitar de nuevo el referido canje conforme a los modelos que según los casos publica el «Boletín Oficial del Estado», con fecha 26 del corriente, páginas 186 a 188.

A las diez y cuarto de esta noche, segundo aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo se celebrará en los estudios de Radio Nacional un acto de afirmación hispano lusitana que será retransmitido por todas las emisoras nacionales y portuguesas.

Asesinan al Obispo, al Cabildo y a los servidores de la Catedral de Cuenca

BURDEOS.—Se conocen detalles del modo que los rojos asesinaron al Obispo y a los sacerdotes de Cuenca. Al Prelado, Cabildo, sacerdotes y servidores de la Catedral y Palacio Episcopal les encerraron en el claustro de la misma y una vez allí, los milicianos, dirigidos por mandos soviéticos, les asesinaron no sin antes someterles a los más terribles tormentos. Con los más famosos predicadores de la población se ensañaron sádicamente arrancándoles la lengua.

Texto del memorandum alemán

BERLIN.—El memorandum alemán entregado en Godesberg al presidente del Consejo británico para ser enviado al Gobierno checo, está concebido en los términos siguientes:

«Las informaciones, cada vez más numerosas, que llegan de hora en hora y que dan cuenta de incidentes en el territorio sudeto-alemán, demuestran que la situación para el pueblo sudeto-alemán ha llegado a ser completamente insostenible, constituyendo de un modo evidente un peligro para la paz europea. Es, por lo tanto, indispensable que la cesión de la región sudete, la cual el Gobierno de Praga ha aceptado, sea llevada a cabo inmediatamente y sin demora.

En el mapa que acompaña al memorandum, la región alemana que debe ser cedida, está señalada en rojo. Los territorios más allá de los ocupados y en los cuales debe llevarse a cabo también un plebiscito, están marcados con color verde. La delimitación definitiva de las fronteras, debe corresponder a los deseos de la respectiva población. Para determinar este deseo, debe transcurrir cierto tiempo para la preparación del plebiscito, durante el cual se deben impedir bajo todas las circunstancias cualesquiera perturbaciones. En estos territorios debe ser creada, por lo tanto, una situación equilibrada para una y otra parte. Los territorios designados en el mapa como alemanes, deben ser ocupados por tropas alemanas, sin tener en cuenta si un plebiscito pueda dar en una u otra parte, una mayoría checa. Por otra parte, el territorio crítico, debe ser ocupado por tropas checas, sin tener en cuenta de si en estos territorios se encuentran enclavadas grandes zonas lingüísticas alemanas, las cuales al realizarse el plebiscito, se pronunciarían sin duda alguna y en su mayoría, en favor de Alemania. Para llegar a una solución inmediata y definitiva del problema sudeto-alemán, el Gobierno propone lo siguiente:

1.º Retiro de todas las fuerzas armadas checas, de la policía, de la gendarmería, de los funcionarios de aduana y de la prensa, del territorio marcado en el mapa como región que debe ser evacuada. Estos territorios deberán ser entregados a Alemania el día primero de octubre.

2.º El territorio evacuado deberá ser entregado en su estado actual (véanse detalles adjuntos). El Gobier-

no alemán se declara dispuesto a que un delegado del Gobierno o del Ejército checo, dotado de plenos poderes, sea agregado al Cuartel General del Ejército alemán para examinar las modalidades de la evacuación del territorio en cuestión.

3.º El Gobierno checo debe licenciar inmediatamente a todos los sudetes alemanes incorporados en las fuerzas de policía o del Ejército y de servicio de toda Checoslovaquia.

4.º El Gobierno checo pondrá en libertad a todos los detenidos políticos alemanes.

5.º El Gobierno alemán está de acuerdo en que sea realizado un plebiscito en los territorios a señalar, hasta más tardar, el día 25 de noviembre. Las modificaciones de fronteras que el plebiscito haga necesarias, serán determinadas por una comisión germano-checa, o internacional. El plebiscito en sí se realizará bajo el control de una Comisión internacional. Tienen derecho a votar todos aquellos que han vivido en las regiones en cuestión desde el 28 de octubre de 1918, o que han nacido en estas mismas regiones hasta esta misma fecha. Una simple mayoría de todos los hombres y de todas las mujeres con derecho al voto, resolverá la cuestión de si el territorio ha de pertenecer, en lo futuro al Reich o a Checoslovaquia.

Durante el plebiscito las dos partes retirarán sus tropas a aquellas regiones que deberán ser designadas todavía. El Gobierno alemán y checo, fijarán, de común acuerdo la fecha y la duración de esta medida.

6.º El Gobierno alemán propone la creación de una comisión germano-checa dotada de plenos poderes, para reglamentar todos los detalles.

Anexo. La entrega de la región sudeto-alemana evacuada debe realizarse sin que se destruya o inutilicen instalaciones militares, económicas y de comunicación. Corresponde a éste también la organización terrestre de la aviación, también todas las instalaciones de radio-comunicación existentes en los territorios designados, especialmente el material rodante de la red ferroviaria que debe ser entregado sin en el menor deterioro. Lo mismo corresponde a todos los medios de abastecimiento (fábricas de gas, centrales eléctricas, etc.). Por último, no debe efectuarse ninguna evacuación de víveres, mercancías, ganado, materias primas, etc. etc.

DNB.

central, al mismo tiempo que se proclamaba el derecho de autodeterminación de los pueblos. La Europa Central fué reducida a átomos, creándose entre otros pueblos artificiales, Checoslovaquia. El autor de ello, en lo que a ese país se refiere, fue precisamente Benes, que en Versalles aseguró que existía una nación checa. (Grandes carcajadas).

Así los checos comenzaron primero a formar su país con la anexión de Eslovaquia, y, como a pesar de ello, no llegaba a tener vida propia se incorporaron tres millones y medio de alemanes, un millón de húngaros, ucranianos y rusos caucásicos y algunos centenares de miles de polacos, eslovenos y ucranianos. Pero a mí me incumbe exclusivamente defender a mis alemanes. (Grandes aplausos).

Cuando Benes ideó la formación del Estado checo, ofreció una administración justa y equitativa, a base de cantones; pero inmediatamente, en vez de cumplir tal promesa estableció un régimen de terror. Desde entonces, los sudetes alemanes son objeto de toda especie de atropellos. Durante los años transcurridos, tuvieron que abandonar su territorio 500.000 alemanes, acosados por el hambre, y a los que quedaron Be-

nes decidió exterminarlos ejerciendo los métodos de violencia, que están culminando estos días. Por la miseria, por el terror, por todo género de procedimientos inhumanos, el Estado checo persigue y trata de arrasar a la población sudete.

Su designio era constituir una plataforma de ataque contra Alemania y un instrumento del bolchevismo. Pierre Cot, el ex ministro francés, dijo claramente no hace mucho que desde Checoslovaquia podían destruir con bombas a Alemania.

Pero cuando en Checoslovaquia los alemanes sudetes son acosados, encarcelados, asesinados, esto no conmueve a las democracias ni les merece la más leve protesta. Más una sola gran potencia y un solo gran hombre fué la excepción de esa regla: Italia y nuestro gran amigo Benito Mussolini. (Frenéticos aplausos).

La amistad con Italia

Yo confiaba todavía en que los checos entrasen en razón. Pero Benes se sentía protegido por Inglaterra, Francia y Rusia, y apeló a más violentos procedimientos de terror, ordenando o consintiendo asesinatos de alemanes sudetes.

Y entonces acudió Inglaterra en su ayuda. Continúa en la 4.ª página

LAS VICTORIAS DEL MAR

Antonio García D. Fígar. O. P.

(Continuación)

Aquello era el fin del mundo. Llantos, quejas, alaridos, salían por ventanales y puertas llenando el aire. Los marxistas, aterrizados, lo mismo que todos los de la población, dirigieron un radio al crucero diciendo que si continuaba el bombardeo degollarían a todos los presos de las cárceles. Consigna digna de su cobardía y de su impotencia; procedimiento acordado, no como represalia, sino como pretexto, para vengar su rabia en los encarcelados. ¿Dónde estaban sus barcos? ¿Por qué no salían de sus escondites a refugirse con los nacionales? ¿No eran más? ¿No estaban mejor artillados? ¿Por qué los presos habían de pagar las culpas de sus dirigentes? Las armas de los vencidos son la traición y la canallada. Esa fué siempre la de los marxistas.

El primer bombardeo del «Cervera» tuvo lugar el 2 de agosto y el segundo el 4 del mismo mes.

El radio dirigido por los marxistas de Gijón al «Almirante Cervera» de tomar represalias en los presos si se repelía el bombardeo indignó hasta la exageración a nuestros bravos marinos. Los barcos rojos repetían los suyos sobre Melilla, Ceuta, Algeciras, Tarifa, tirando por salvos, hirviendo la parte viva de las poblaciones, matando a mujeres y niños, y los nacionales que ponían sus tiros en sólo los objetivos militares, como nosotros lo podemos testificar por haberlos presenciado, no podían bombardear las fábricas de municiones ni los fuertes costeros sin exponerse a que los marxistas tomaran represalias asesinando a los presos. El mundo pudo darse cuenta de la ferocidad guerrera de los rojos; y cómo su trayectoria bélica consistía en llevar a la muerte a cuantos consideraban enemigos, tomando para la ejecución cualquier pretexto.

X

Las otras unidades de la escuadra nacionalista no andaban ociosas por los mares sino que cada una ocupa-

ba su puesto de honor, sin ceder a guisa ni al peligro ni a los contrarios. Distinguíase entre todos el valentísimo cañonero «Dato», que próspero y victorioso en su bautismo de fuego continuaba paseando por las olas la valentía de sus cañones diminutos y el arrojo de sus oficiales invencibles. Su puesto de honor era el Estrecho en donde prestaba sus servicios de vigilancia y protección a los trasportes de tropas. Habitado como estaba ya a las persecuciones de los barcos rojos sabía hurtarse a sus tiros y abrirlos él con sus cañoncitos ciertos. El día 5 de agosto, al caer de la tarde, salió de Melilla un trasporte de tropas. Le acompañaban el «Dato» y tres aviones. En medio del Estrecho fué atacado el trasporte por un contratorpedero marxista. Los aviones describieron allá arriba esas curvas magníficas, curvas de alcotanes gigantescos, curvas para la presa, cayendo sobre el contratorpedero con todo el peso de su carga mortífera. El «Dato» que tenía delante de sí un blanco excelente entró en fuego con la saña del que codicia a todo trance la victoria. Se generalizó la lucha. Los aviones subían y bajaban con una rapidez pasmosa tratando de herir en el lomo al torpedero. El «Dato» se envolvía en el humo de sus cañones, rectificaba su puntería, y arrebata metralla sin tino. Los tiros del enemigo caían lejos del trasporte; se adivinaba la nerviosidad, la impericia de los tiradores y del mando del barco. En su precipitación y locura guerrera, enviaron sus granadas más lejos de lo que fuera menester yendo a caer sobre Gibraltar. El barco rojo en aprieto grande y sin conseguir objetivo alguno emprendió la huida cobarde y amilanada. Nuestros aviadores, en la persecución, se les fué la mano y tiraron dos bombas de 50 kilos sobre el Hipódromo de Gibraltar. Inglaterra protestó del hecho a Madrid y al Generalísimo Franco. La culpa era de los barcos rojos que mayor seguridad se amparaban a las costas de Gibraltar para, en caso de peligro, refugiarse en aquel puerto.

(Continuará)

LA REFORMA DEL BACHILLERATO

Nota de la Comisión técnica de la F. A. E. (Federación de Amigos de la Enseñanza).

La Comisión técnica de la F. A. E. se felicita de la reciente reforma llevada a cabo en la Segunda Enseñanza por el Ministro de Educación del actual Gobierno nacional.

Esta Comisión técnica cree deber suyo manifestar que desde el punto de vista técnico esta reforma es la más trascendental que en el sistema educativo medio se ha llevado a cabo desde hace cien años. Fundamenta esta opinión en los siguientes motivos:

1.º Ha sido un gran acierto la organización seria del examen de Estado al final de los estudios. En España, como lo ha hecho en Italia Mussolini, este será el medio más eficaz para que tanto la enseñanza sostenida por el Estado como la sostenida por los particulares se estimule, acuciadas ambas por una noble concurrencia que haga subir toda la educación nacional media.

2.º El examen de Estado obligará a toda clase de centros a organizar su régimen interno con un carácter esencialmente formativo, de manera que las universidades recibirán los jóvenes mucho mejor preparados para los estudios superiores.

3.º La restauración de los estudios clásicos greco-latinos es una gloria de la nueva España, que empalma de nuevo con su espléndida tradición de la España imperial y coloca a España al nivel de los países más cultos, facilitando a la vez la comprensión más profunda de nuestra insuperable cultura.

4.º La orientación práctica de las Humanidades Castellanas fomentando el sistema de composiciones escri-

tas y el análisis de los autores formará los cerebros de nuestros jóvenes a la vez que enriquecerá sus medios de expresión oral y escrita.

5.º La organización de la religión en seis cursos con dos horas semanales completando lo que inició la Comisión técnica de Burgos es la primera vez que en nuestro Bachillerato ofrece a nuestra juventud una instrucción religiosa sistemática y sólida.

6.º Las disciplinas filosóficas orientadas en sentido tradicional de la Filosofía perenne acerca nuestra juventud al tipo de Bachilleres en Artes que salieron de las Universidades de nuestra gloriosa época imperial.

7.º La educación física, el canto popular, religioso, patriótico y regional, la cultura militar, la acertada armonía de la Historia, Geografía y Ciencia todo ello contribuirá a educar el futuro joven español culto, españolísimo y amante de su patria.

8.º No dudamos que con este plan los centros pagados por el Estado y centros particulares tendrán que esforzarse para elevar su nivel y quizás alguno deba morir por incapacidad; pero España se merece este esfuerzo, y justo es que después de una guerra en la que tanta sangre se ha derramado, los profesores oficiales y privados nos esforcemos y sacrifiquemos para hacer que la educación de la Nueva España sea digna del esfuerzo guerrero de nuestro Ejército que en las trincheras se ha jugado la vida por salvar a la Patria.

11 de octubre-lotería de la Cruz Roja

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la Lucha Antituberculosa.

ESTAMPA DE LA GUERRA

HISTORICO

—¡Póngase frente a la pared!
—Pero... ¿qué vais a hacer?
—No rechine y obedezca.

—¿Qué valentía! Vais a matar a un pobre viejo médico que acaso pueda servir de algo.

—¿Es usted médico?

—¡Sí!

—Pues venga usted con nosotros.

Le salvó su profesión al buen señor, es decir, le salvó que en el Bar de enfrente había dos heridos rojos que reclamaban asistencia.

Acababa de entrar la horda en el pueblecito y no quería perder el tiempo. Hecha la redada para la noche, presentó su tarjeta de visita haciendo alguna víctima. Ya habían tendido en tierra a un pobre muchacho, y le tocaba en turno al viejo médico, mas el bueno del doctor les ofreció sus servicios, y por ellos le perdonaron la vida.

No se las tenía todas consigo el galeno dado el cariz de la cosa.

Lo primero que le hicieron saber es que su vida respondía de la de aquellos heridos que iba a curar.

El viejo médico salió rengueando para el Bar escoltado de cuatro facinerosos, y sorteó como pudo la lluvia de balas que cruzaban la plaza. Tiroteó sostenido por cuatro o cinco muchachos de los que todavía en el pueblo no se tiene noticia de quienes fueron, pero que tuvieron en jaque a la horda comunista compuesta de unos quinientos hombres.

En el Bar todo era confusión, gritos, algarabía, y ayes de dolor. Los dos heridos, levisimos por cierto, gritaban como condenados cual si tuvieran roto el esternón y no tenían sino unas pequeñas heridas que el viejo médico se limitó a lavar poniendo en su cuidado una leve sonrisa de inteligencia. ¡Cobardes!—se dijo para sus adentros—asesinan en manada y a mansalva y por un pequeño rasguño gritan y patalean.

Entró espectacular y orondo un jefezo. La gente que habían en el Bar se puso en pie.

El jefezo se dirigió al médico.

—¿Son graves las heridas de estos compañeros?—preguntó.

—Gracias a Dios no—contestó el médico con fina ironía—. Si mi vida responde de la de ellos, gozaré por una temporada de buena salud.

El dueño del Bar bajaba blanquecino y temblón con escolta de cinco pistolas.

Bajaba del piso alto donde los rojos le hicieron salir casi a empellones, en visita de registro y de cacheo. Creían que de arriba les disparaban.

—¿Lo veís?—decía el honrado industrial.—De aquí no tira nadie.

—¡Ya serás tu otro cochino burgués!—le respondían los descamisados.

—Me gano el pan con más trabajo que vosotros.

—Tú lo que haces es hablar demasiado. Te conviene callar.

El dueño del Bar no replicó, por si acaso, y siguió su tarea interrumpida de servir a aquella gente todo cuanto pedía. Nunca en el ejercicio de su profesión hizo mayor volumen de venta, ni tampoco recordaba haber vendido en su vida a precios más reducidos.

Pero todo se podía dar por bien empleado con tal de que aquellos energúmenos se contentaran solo con beber.

Los heridos seguían quejándose a más y mejor. El jefezo espectacular y orondo, recibía avisos y daba órdenes. El viejo galeno, escudriñaba psicólogo los semblantes de aquella gente, carne de delito y máscara de crimen con relieves patológicos acusados.

Fuera, en la calle, seguía el vocerío y el tirroteo.

El viejo médico pidió permiso para retirarse. Le dijeron que no intentara moverse de allí si en algo estimaba su vida.

—¡Va lo creo que la estimó!—contestó—. Pero aquí no tengo nada que hacer.

—Usted hará lo que se le mande.

—Encantado.

Siempre irónico el buen galeno to-

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE
28
MIÉRCOLES

La misa y oficio divino son de San Wenceslao, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, V. O. T., Juventud Antoniana, Distrito Forestal y personas piadosas dedican a su Seráfico Padre solemne novena.

A las ocho y media de la mañana misa solemne en honor del Santo. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, novena, cánticos y solemne reserva, terminando con el himno oficial y adoración de su santa reliquia.

Amor Misericordioso

Reparadoras.—Las Religiosas de María Reparadora celebran solemne triduo en honor del Santo Cristo del Amor Misericordioso. Por la mañana, a las nueve y media, misa. Por la tarde, a las seis, estación, rosario, preces del triduo, sermón por el R. P. Hilario Gaztelumendi, S. J., bendición y reserva.

mó asiento en una silla, sacó su monedero, llamó al dueño del Bar, pagó por adelantado, pidió una copa y se la bebió parsimoniosamente y lento, saboreando bien el licor y el espectáculo.

En este sinquicéfalo estaban todos cuando un ruido confuso de carreras y gritos llegó de la plaza entrando por las ventanas como un huracán que puso en movimiento a los rolillos.

Se abrió la puerta del Bar violentamente y penetraron unos hombres que hablaron con el jefezo. Esto puso en conmoción a todos y el Bar quedó en unos segundos limpio, es decir quedaron solamente como nota de relieve los dos heridos y el viejo doctor a quien el jefezo al marchar, planchó en su asiento con la frase de ritual:

—¡Su vida responde por la de estos compañeros!

El buen galeno que era un humorista gritó al jefe que ya marchaba:

—¡Enterado!

Y luego dirigiéndose a los heridos, les habló cauto:

—¿Queréis tomar una copa? Yo creo que os conviene para reanimaros. Estais muy decaídos. ¿Qué queréis, anís o cofac? A ver, fulano, sirve aquí a estos señores lo que pidan.

—No ha quedado nada, Doctor.

—Buen negocio, amigo. ¡Te has quedado sin existencias! Esta gente compra mucho y paga bien. ¡Enhorabuena, querido!

Los heridos se miraron entre sí. Acusaron la burla del Doctor y uno de ellos hizo ademán de sacar un arma.

El dueño del Bar se echó a temblar.

El viejo galeno esperó tranquilo. Sabía perfectamente que aquellos desgraciados no podían moverse.

—No seáis tontos—les dijo—. Estais quietecitos que ya sabéis el encargo que tengo de vuestro jefe.

Ellos contestaron:

—¡Pero viejo, ¡ojalá te hubiéramos matado!

El buen galeno se sonrió.

Y es lo cierto que los luceros del anciano médico, estuvieron a punto de caer rotos sobre el pavimento del Bar. A punto estuvo de caer y no precisamente víctima de sus enemigos, sino de nosotros, de los suyos.

Cuando el Bar quedó desierto, fué por que allá lejos, en las afueras del pueblo, se divisaron los tricrónicos de la Guardia Civil rotos en cálidos reflejos y afanosos de camino. Según avanzaban, corrió la voz entre la fuerza rojilla y sin otra preocupación que su miedo sin otro cálculo que la velocidad de sus piernas, huyeron a la

Violentas manifestaciones antijudías en Londres

LONDRES.—La prensa inglesa dedica extensas informaciones y comentarios a las violentas manifestaciones antijudías que tuvieron por escenario las calles de Londres. He aquí una de estas informaciones:

Durante la mañana del sábado se improvisaron manifestaciones en los barrios orientales de Londres habitados en su mayoría por judíos. En Bethnal Green unos 300 manifestantes atravesaron las calles del barrio gritando: «Los judíos quieren la guerra. Hemos de librarnos de los judíos!» Acudieron diversas secciones de policía los cuales dispersaron a los manifestantes.

La agitación contra los judíos acusados de querer la guerra, ha tenido otras graves manifestaciones. El sábado por la mañana en los barrios de Whitechapel y de Shoreditch donde viven decenas de millares de judíos, los escaparates de muchas tiendas fueron encontrados hechos añicos y en el lugar de los cristales habían sido colocados grandes carteles con los colores nacionales y con las palabras: «Inglaterra para los ingleses».

Al día siguiente se vió que los mis-

mos carteles habían sido fijados en gran número durante la noche en las puertas y en las paredes de varios institutos judíos y de las Sinagogas.

El origen de la manifestación antisemita, como se ha averiguado posteriormente, fué debido a una directa provocación de los mismos judíos, los cuales habían organizado contra-manifestaciones a favor de Checoslovaquia en el suburbio de Hackney durante una gran reunión al aire libre en la cual el jefe del Fascismo inglés Oswald Mosley había hablado sobre la necesidad de tener alejada la Gran Bretaña de una guerra que sólo podía ser deseada por Rusia y por Francia. Más de 2,000 personas que estuvieron estacionadas durante una hora cantaron himnos patrióticos y viejas canciones de guerra, mientras los judíos entonaban la Internacional, y otros cantos marxistas.

Al día siguiente volvieron a repetirse los disturbios en las calles de Londres causados por un mitin de simpatía hacia Checoslovaquia celebrado en Hyde Park por varios centenares de judíos comunistas. (USI).

Desde Barco de Avila

Fiesta de «Auxilio Social»

Con todo entusiasmo se ha celebrado la fiesta religiosa de «Auxilio Social» en esta villa.

Una lucida y espléndida comunión general, ha sido el fruto del trabajo que estos días se ha impuesto el sacerdote don F. José Romero que agradecido esta animación en la plática que con este motivo pronunció el domingo pasado en la misa de comunión.

Todos los niños y ancianitos del comedor de «Auxilio Social» y de la cocina de la Hermandad, todos los jóvenes de ambos sexos que militan bajo la enseña gloriosa de la Acción Católica, los valientes muchachos de Falange y todas las personas que sienten el amor a la religión y a la Patria, han acudido a recibir el Pan de los Angeles y a dar realce con sus autoridades a esta simpática fiesta.

Por la tarde hicimos una excursión, pasando un día delicioso de campo junto a las cristalinas aguas del Tormes y el cronista acompañado de dos amigos escaló alguna montaña, con templanza la Cueva de la Mora y el campo tranquilo y seco de la tierra de Salamanca.

Toda mi vida grabaré estos días en mi corazón y quiera el Cielo que estas fiestas celebradas bajo la paz de los campos castellanos, sirvan para preparar nuestra alma a la verdadera felicidad.

La V. de S. Lorenzo, patrona de Valladolid, y S. Lorenzo del Barco, bendiga estos actos que coloca a los pueblos al nivel de la religión y cultura que les corresponde.

Todo por Dios y por España.

Arsenio Sánchez.

desbandada unos quinientos hombres empujados por el afán de una treintena de guardias.

Al tomar la plaza del pueblo, el Bar fué con ellos que ganaron con previsión echándose a la cara los fusiles ganosos de justicia.

Desconocido el anciano Doctor para la fuerza, a punto estuvo de ser víctima de un desaguisado.

Cuando todo se aclaró y aquellos desgraciados rojos fueron detenidos, el viejo médico los saludó cortés y les dijo:

—Amiguitos, como habréis visto, he estado a punto de cumplir el encargo de vuestro jefe. Me parece que me alegro de que así no haya sido. ¿No os parece a vosotros? Os aseguro que ya no responderé por la vida de nadie, proporciono muy malos ratos, hacéme caso, o si no ya lo veréis...

Eduardo Alonso Herrera.

AVILA.- Tip. y Ens. de Senén Martín

Imponente manifestación de los católicos ingleses contra el Congreso de los sin Dios

LONDRES.—La manifestación organizada en Londres por los católicos de toda Inglaterra para protestar contra el reciente congreso de la llamada «Unión Mundial de los librepensadores», el Congreso de los sin Dios, ha adquirido una solemnidad, una grandiosidad que ha hecho decir a los eclesiásticos de la catedral de Westminster que desde los tiempos de la Reforma no se había visto jamás en Inglaterra una manifestación católica tan numerosa.

Se calcula que en el larguísimo desfile que duró más de dos horas tomaron parte no menos de 60,000 personas. Estaban allí presentes, puede decirse, todos los católicos que viven en Londres y muchos millares de otros católicos venidos en esta ocasión de todas las provincias inglesas. (USI).

Los comunistas continúan el reclutamiento...

Leemos en «Le Populaire» de Bruselas (1-9 38):

«Terminad con ese escándalo!

Los comunistas continúan su reclutamiento para España

Es un verdadero escándalo lo que ocurre en Bruselas. Los comunistas continúan reclutando para España.

El agente reclutador jefe es un individuo que se hace pasar por Juan como nombre de guerra. Cuatro días por semana ese odioso individuo establece su cuartel general en una cervercería bien conocida de la plaza de Fontaines en Bruselas.

Es allí donde los criminales comunistas conducen sus víctimas. Y es desde allí donde el «camarada Juan» expide a los pobres engañados al centro de reclutamiento de París de la calle Mathurin Moreau.

Precisemos todavía que ese Juan está en contacto estrecho con un español llamado Carlos L., que tiene un garage en Bruselas y provee de fondos a los reclutadores.

Es necesario poner término a ese escándalo. Las denuncias de los desgraciados «inválidos» engañados por los stalinianos y abandonados después, continúan. Pero esto no detiene a los criminales comunistas en su labor de reclutar nuevas víctimas.

[Terminad con ese escándalo!]

(E. I. A.)

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo a las...	7	a Avila a las...	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9	Llegada Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30	Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12	Llegada a Leganes a las 13'30	Llegada a Oetape a las 15'40
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a Leganes a las 13'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40	Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13	Llegada a Leganes a las 17'55	Llegada a Oetape a las 18'05
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a Leganes a las 9'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15	Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9	Llegada a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16	Llegada a Piedrahita a las 17,40	Llegada a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	Llegada a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las 13	Llegada a Piedrahita a las 13,40	Llegada a Avila a las 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastin a las 8	Llegada a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastin a las 18	Llegada a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17'30	Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30



Don Melquiades Alvarez González

FUNDADOR DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.
TENIENTE DE LA LEGIÓN CONDECORADO CON LA MEDALLA MILITAR
Murió gloriosamente por Dios y por la España Nacional-Sindicalista en el frente de combate
A LOS 23 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus afligidos hermanos doña Esther, don Lino, doña Dolores y don José (ausente); hermano político don Evilasio Bernáldo de Quirós Suárez (empleado de Correos); tíos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia de Santiago Apóstol de esta ciudad, el miércoles día 28, a las once de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila, septiembre de 1938.

El Ilmo. señor Obispo de Avila se ha dignado conceder 50 días de indulgencia.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del próximo día 1.º de octubre se pagará el cupón número 38 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tendrá lugar el citado día primero.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias situas en territorio ocupado:

- Banco Hispano Americano,
- Banco de Bilbao.
- Banco Español de Crédito.
- Banco Urquijo.
- Banco Herrero.
- Banco Guipuzcoano.
- Banco Mercantil.
- Banco Pastor.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid, 15 de septiembre de 1938.—El Consejo de Administración.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contras.

NECESITO CAZADORES

luceros bicheros o con cebo, hasta fin temporada pagando buen jornal.

Compro caza, cualquier cantidad. Arriendo cotos por tanto alzado. Amador Felipe, San Pablo, 26. Teléfono 2210.—Salamanca.

Publicidad R. E. I.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de serarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

"Pomada Cerezo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

El tiempo pasa sin darse cuenta

Compra cuanto antes un billete para la lotería de la Cruz Roja, del 11 de octubre, destinada a la lucha antituberculosa y otras calamidades.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones. Hay muchas imitaciones. Hay muchas imitaciones. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Anemia · Clorosis · Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

TINTA ALEMANA

Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Se advierte en el tráfico por carreteras sensible mejora en la forma de circular, muy especialmente por irse consiguiendo estén siempre despejadas al marchar los usuarios de las mismas precisamente por la derecha. No obstante lo anterior, existen defectos de importancia que se pretenden corregir con el conocimiento de esta nota.

Primero.—La obligación de los conductores de vehículos de tracción animal, de llevar las luces reglamentarias, que eviten los graves accidentes fáciles de ocurrir en los adelantamientos o cruces con coches ligeros.

Segundo.—Es de absoluta necesidad que los conductores de vehículos automóviles tengan muy presente el artículo 147 del Código de la Circulación, cumpliendo con exactitud, cuanto en sus diferentes apartados determina el citado artículo sobre cambio de luces en los cruces, haciendo presente se dan órdenes para que sean sancionadas con todo rigor las infracciones que sobre asunto tan importante puedan cometerse en lo sucesivo, toda vez que se ha dado con exceso la publicidad necesaria para conocimiento de esta ineludible obligación.

Tercero.—Queda terminantemente prohibido el uso de aparatos acústicos en los momentos de cruces con los carros pues dada la forma de circular que se exige a los mismos, es necesario evitar peligrosos espantos en el ganado, lo que se conseguirá si al mismo tiempo se guarda la precaución de disminuir la velocidad.

Automovilistas

Accesorios y Recambios de todas clases

E. Torres

Carretera Nueva 4. Teléf. 73. Avila.

SE ALQUILA habitación amueblada con derecho a cocina y cuarto de baño para matrimonio.

Razón en esta Administración

Matrícula en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Autorizada por la superioridad la apertura de matrícula en dicho centro docente, los alumnos podrán realizar sus inscripciones de matrícula desde mañana día 28.

Mañana publicaremos íntegro el anuncio de matrícula que nos ha sido enviado por el Ilmo. señor director del Instituto.

COMPRARIA

enceradora y aspirador de polvo. Escribir ofertas a esta Administración.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Don Manuel Sánchez Ramos, don Felipe Elvira, señores jefe local y delegado de Justicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Pidal, señor jefe de la estación de esta capital, don Emilio Granados, doctor Salamanca.

VISITE USTED

"EL CORTIJO"

Manzanilla y vinos finos Especialidad en tapas de Cocina. Reyes Católicos, 6

La fiesta de San Cosme y San Damián

La hermandad médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián ha celebrado hoy la fiesta de sus Santos Patronos.

A las ocho y media se celebró misa de comunión general en la Santa Apostólica Iglesia Catedral, a la que asistieron muchos hermanos, pronunciando sentida plática el M. I. señor don Justo Sánchez que ofició la misa.

A las diez y media tuvo lugar, en nuestro primer templo, misa solemne que celebró el presbítero don José Moedra, asistido por don Regino Linares y don Dionisio Jiménez, predicando el panegírico de los Santos Médicos don Miguel González Cornejo.

La presidencia estuvo ocupada por el inspector provincial de Sanidad doctor Chacón y el doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, y en el resto de los bancos se situaron muchos miembros de la hermandad médico farmacéutica. A los cultos asistieron muchas personas.

SE VENDEN aves. Carretera de Salamanca. Casa de la Parra (La Canaleja). Avila.

Aclaración

Don Cirilo Sobrino nos escribe atenta carta en la que nos ruega aclararnos la noticia que publicamos hace unos días referente a haber sido multado por lanzar piedras, lo que no es exacto pues el multado fue su sobrino suyo que vive bajo su tutela. Complacemos al señor Sobrino en sus deseos.

URGE oficial o aprendiz adelantado de barbería. Jesús López. Caballeros, 1. AVILA.

SE DESEA local propio para almácén. — Rodrigo Tiedra. — Hotel Nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

DELEGACION PROVINCIAL DE SANIDAD

Cuerpo de Enfermeras

En cumplimiento de lo dispuesto por la Delegación Nacional de Sanidad, pongo en conocimiento de todas las Enfermeras tituladas, de Avila y su provincia, que estén dispuestas a salir para el Frente al primer aviso, con destino a Equipos Quirúrgicos y Hospitales Militares, que a la mayor brevedad me remitan a esta Delegación Provincial de Sanidad, una nota en papel sencillo, comprensiva del nombre, apellidos, domicilio, especialidad y tiempo de práctica que tenga cada Enfermera.

Sepan asimismo todas las Enfermeras la obligación en que se encuentran de participar a esta Delegación Provincial de Sanidad, para su traslado a la Delegación Nacional, todo cambio de residencia temporal o definitiva y sus motivos.

Las Damas Enfermeras que en lo sucesivo deseen ser destinadas al Frente, deberán atenerse a lo especificado en el primer párrafo del presente aviso.

Avila 27 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—La Regidora Provincial de Enfermeras, **Amparo Murias**.

Aviso importante

El Excmo. Sr. General Jefe Director de Milicias ha acordado lo siguiente:

«Que procede admitir en la milicia

y dar de alta en la unidad que deseen a los falangistas tradicionalistas menores de dieciocho años que vengan debidamente autorizados por sus padres».

Nota importante.—La autorización paterna ha de ir avada con la firma del juez municipal o alcalde de la localidad.—**El jefe provincial.**

Jefatura local

A fin de completar datos para la expedición del carnet definitivo, se cita a los afiliados incluidos en la presente relación, para que a la mayor brevedad se pasen por esta Jefatura Local, Avenida de Portugal, número 29, de doce a una y de seis y media a ocho.

Julio Carmona Crespo, Eladio Campón Silva, José Sánchez Monge, Juan Salgado Santiago, Tomás Cardallaguet Vázquez, Gumersindo García Dapena, Pedro Lanciego Goicochea, Marcelino Silva Herrero, Juan Carlos Delgado Guerrero, Angel de Diego Rubiños, Estanislao Hernández Ortega, Alejandro Familiar Pérez Angel Andrés del Pozo, Pablo Pérez y Pérez, Francisco Núñez González, Emilio Trullén Sánchez, Nicanor Jiménez López, Braulio Manuel García S. de la Plaza, Manuel Enriquez Mateos, Arcadio Gómez Ceballos.

El jefe local, **Félix Giraldez**.

Ecos de Sociedad

Necrológica

Después de penosa enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, ha entregado su alma a Dios, confortada con los Santos Sacramentos, la señora doña Teresa Curiel Montero, la que por su acrisolada virtud y excelentes dotes supo granjearse el aprecio y la estimación de todos aquellos que frecuentaron su trato amable y bondadoso.

Al sentir agravarse la dolencia que desde hace tiempo minaba su existencia vino a Avila en busca de la salud perdida, pero los recursos de la ciencia han resultado infructuosos, no obstante los esfuerzos que ésta realizó, y en la mañana de hoy rindió la enferma tributo a la muerte. Esta ha sido sentidísima en nuestra ciudad como lo prueban el gran número de testimonios de pésame expresados en el domicilio de la familia de la difunta.

A todos sus deudos y de un modo especial a su viudo don Segundo Gil Gutiérrez, padres los señores de Curiel, y hermanos los presbíteros don Antonio y don Luciano Curiel, les hacemos presente el testimonio de nuestro más sentido pésame y pedi-

mos a nuestros lectores una oración por el alma de dicha señora (p.e.p.d.)

Bautizo

En la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, y por el Economo de la misma don Gregorio Coronado, le han sido aplicadas hoy las Aguas Bautismales a la niña María del Carmen López Campón, hija del Suboficial de Aviación don Leoncio López González y nieta de nuestro buen amigo don José María Campón.

Actuaron como padrinos don Juan Campón Villarreal, tío de la nueva cristiana, y la señorita Teófila Sáez Martín, firmando el acta el maestro nacional don Pablo Martín Álmarza y el suboficial de Infantería don Elías Paredes Camacho, siendo después obsequiados los invitados con una comida familiar en casa de los señores de Campón.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Razón: Bajada a San Nicolás, 5 principal izquierda.

PERDIDA de una cartera de señora conteniendo documentos, fotografías y cartas de familia, en el trayecto del Bar del Aguila al Oro del Rhin. Se ruega a quien la haya encontrado la entregue en esta Administración donde se gratificará.

(Viene de la página 1.ª)
intervención rápida y bien intencionada. Yo declaré sin ambages a Chamberlain que urgía una solución del problema, porque una característica de la mentalidad alemana es agotar la paciencia hasta el extremo límite, pero un día poner fin a esta paciencia de un modo áspero y violento. (Grandes aplausos).

Inglaterra y Francia se dirigieron entonces a Checoslovaquia proponiéndola la transferencia de los territorios alemanes sudetes del Reich. Yo hoy sabemos lo que dijo por respuesta Benes. Fraguó una coartada; accedió a entregar los territorios pero ahuyentando antes de ellos a los alemanes y privándoles de sus hogares. Pero ha llegado el momento de poner fin resueltamente a esta situación. Los checos recurren ya sin freno a las más salvajes violencias. Incendian las ciudades y pueblos, saquean los hogares alemanes y tratan de exterminar todo lo que es alemán. (Grandes gritos de protesta contra el Gobierno checo).

Llega el momento de hablar claro

Ese señor Benes se encuentra sentado en Praga y piensa que no pasa ni pasará nada. Espera la ayuda de Francia e Inglaterra. Yo creo que ha llegado el momento de hablar un lenguaje claro y rotundo (Aplausos calurosos).

Cuando alguien ha demostrado su paciencia de un modo extraordinario, no creo que nadie pueda considerarse ávido de desencadenar la guerra. No es cosa de que 75 millones de alemanes consientan la provocación de siete millones de checos.

Es inaplazable ya la realización inmediata de lo que Benes había prometido y de lo que últimamente dijo aceptar al recibir las propuestas de Londres. Aquel territorio alemán de Checoslovaquia, debe agregarse inmediatamente al Reich, y no cuando Benes haya arrojado de allí a todos alemanes. No, no. Ahora mismo, y lo más pronto posible.

Propuse la retirada de tropas checas durante la celebración del plebis-

SE VENDE PALOMINA. Para tratar Ricardo García. Caños, 4. Avila

AVIACION MILITAR

Región Aérea del Centro

Todos los comerciantes de esta localidad que tengan facturas de agosto o anteriores presentadas en la Pagaduría Central y en Infraestructura (local de la Delegación de Hacienda) pueden presentarse en estas oficinas, San Juan de la Cruz, núm. 22, a cobrarlas hasta fin de mes.

Avila 27 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El capitán pagador central, **Santiago Roldán Castañari**.

Pagaduría Militar de Haberes

Días de pago el 28, 29 y 30 en el Banco de España.
El capitán pagador, **J. Rovira**.

cito, e Inglaterra se ofrece a garantizar con sus tropas tal como lo había ofrecido desde un principio para asegurar el orden. (Grandes aplausos). Me he mostrado dispuesto, en fin, a un Comité de arbitraje internacional y también a que la ejecución en los detalles sea llevada por delegados alemanes y checos.

¿Cuál es el «memorandum» entregado al Gobierno checo por conducto de Inglaterra?

Lo que Benes prometió y la propuesta de bases de garantía internacional para su cumplimiento Benes arguye que esto crea una nueva situación. Pero yo exijo el cumplimiento estricto de lo que Benes tiene prometido. El entiende la entrega de los territorios sudetes de un modo especial. Pero yo he estipulado que se obligue a Benes a reconocer la verdad y el derecho.

El 1.º de octubre hay que terminar

El primero de octubre debe darme Benes esos territorios sudetes. Será inútil que recurra a maniobras para evitalo, ni que confie que Chamberlain pueda ser derribado por la oposición y que se produzcan revoluciones que favorezcan su causa. También pone sus esperanzas en la U. R. S. S. Ni él ni los que se urden en la maniobra, podrán sustraerse al rigor de Alemania en la firmeza en que reclama su derecho.

Dos hombres estamos frente a frente, y si llega el caso, nos veremos las caras: Benes e Hitler. Dos hombres bien distintos, porque mientras la guerra europea desarrollaba sus dramas, Benes se paseaba por el mundo mientras yo, como soldado alemán luchaba por mi patria. Hoy me enfrento con él como soldado del pueblo alemán. (Ovación calurosísima).

Debo mostrar mi reconocimiento y el del pueblo alemán a Chamberlain por su mediación y esfuerzos en favor de la paz. Ya le dije que el pueblo alemán desea la paz; pero que su paciencia no puede ser ilimitada. Le dio la seguridad de que Alemania no formulará después de la solución del problema checo nuevas reivindicaciones territoriales, y que tan pronto como lleguemos a una solución en el conflicto planteado yo no me volveré a interesar por el Estado checo. Por otra parte, garantizo a Checoslovaquia que nosotros no queremos a ningún checo.

Mi paciencia toca a su fin. En manos de Benes están mis proposiciones. A él toca decir sobre la paz o la guerra. O él acepta nuestras propuestas, o nosotros mismos buscaremos nuestra libertad y nuestro derecho.

Seremos más fuertes todavía ante el peligro. Nada hará cambiar nuestra decisión. Benes es quien puede decir lo que vaya a suceder.

Una ovación clamorosa acoge las últimas palabras del Führer. Destacan de las aclamaciones energicos gritos de «Nosotros te seguimos». El entusiasmo de la gran muchedumbre acompaña a Hitler cuando éste desciende de la tribuna y por último la multitud canta a coro el himno alemán.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

la señora

Doña Teresa Curiel Montero

Que falleció en esta Ciudad en el día de hoy

A LOS 36 AÑOS DE EDAD.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Segundo Gil Gutiérrez; sus hijos María del Carmen y Cándido, padres don Cándido (Teniente retirado de la Guardia Civil) y doña Bernarda; madre política doña Angela Gutiérrez; hermanos doña Amparo, don Antonio (Párroco de Adanero), Sor María Angela de San Alberto (Carmelita Descalza), don Angel (Maestro Nacional) y don Luciano Curiel (Coadjutor de San Juan); hermanos políticos don Guillermo, doña Inés, doña Paulina, doña María, don Antonio, don Marino y doña Teodora Gil; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Misa de entierro: Mañana, 28, a las diez y media en la iglesia parroquial de San Juan.

Conducción del cadáver: Mañana, 28, a las once y media de la mañana.

Casa mortuoria: Comuneros de Castilla, número 2.

Misa de San Lázaro: El jueves, 29, a las diez en la iglesia de San Juan.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.